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Form W-9 Request for Taxpayer 
Identification Number and Certification 

Give Fonn to the 
requester. Do not 
send to the IRS. 

Enter your llN in the appropriale box. The TIN provided must rnab::h the name gillen oo the '"Name• nne . 
to avoid backup withholding. For individuals, this is yoor social security number (SSN}. However, for a 
resident alten, sole proprietor, or disregarded entity, see the Part I ins1ructions on page 3. For other _-L.J-1--~+-t-t--t--t---t-j-,. 
entities, it is your employer identification number (8N). Ifyoo do nat have a number, see How to get a 
TIN on page 3. . . 

Note. If the 8CCClunt is in more 1han one name, see 11le chart on page 4 for !J.![delines on whose / Employer IdentificatiOn number 

nu~ to enter. 

l¢filll Cerlilicalion 
Under penalties of perjt.ry, I certify that 
1. The m.rnber shown on this roon Is my correct taxpayer identifiCatiOn number (or 1 am ~fer a number to be IsSued 1o me), and 

2. I am not subject to backup withholding because: (a) I am exempt from backup wilhholdi1g, or (b) I have not been notified by the lntemal Revenue 
Service (lRS) that I am subject to backup withholding as a ~It of a failwe to report all interest or dividends, or (c) the IRS has notified me that I am 
no longer subjeCt to baCIWp wlthhOldlng, and 

3. I am a U.S. citizen or other U.S. person (defined below). . 
Certification instructions.. You must cross out item 2 above If you have been notified by the IRS that you are cunently stJ)ject to backup withholding 
because you haVe ialled to report all interest and dividends on yo..- tax lft.lm. For real esblte transactions. item 2 does not apply. For mortgage 
interest paid, acquisition or abandonment of secJed property. cancelation of debt. contributions to an Individual nrti"ement arrangement ~RAJ, and 
generally. payments other than lnlerest and dlvldends. YQU are not required to sign the eertification, but you must provide yotr cmect TlN. See the 
insln.lc;tiOOS (]ll page 4. 

Purpose of Form 
A person who Is required to file an irrtormatian return with the IRS must 
obtain your correct taxpayer identffication nurn'ber (T1N) to report. for 
example, income paid to you. real estate transactions, mortgage intelest 
you paid, acquisition or abandonment of sect.-ed property, cancellation 
of debt. or contlibCJtions you made to an IAA. 

Use Rlrm W-9 cnly if you are u U.S. person (mc:luding a resident 
alien), to provide your correct TIN to the person requesting It {the 
~and, wt1en appl'tcabAe, to: 

1 . Certify that lhe TIN you are giving is com:ct (Ill" you~ wuiting for a 
number to be Issued), 

2. Certify tnat you am nat wJJject to backUP withholding; or 
S. Claim exemption from baclwp wilhholding If you are a U.S. exempt 

payee. If applicable, you are also certifying that as a U.S. person. your 
allocable share of any ~lp inoome from a U..S. 1rade or business 
I:; nQl ~ubject lt1 the witt"llolcmg 1m< on foreign partners• share of 
effectively connected income. -

Note. a requester gives you a form other than Form W-9 to request 
your TIN. you must use the requester's form if It Is substalltially Similar 
to this Fonn W-9. 
Definition of a U.S. person. For federal tax p~. ycu are 
considered a U.S. person .if you are: 
• An individual who is a U.S. cifizEB or U.S. resident al'~en. 
• A parlnership, corporation. C()ITipany, or assoclalion created or 
organized in the Unfted States or under the laws.of the United Slates, 

• f!ln estate (other than a foreign El51ae), or 
• A domestic trtJst (as defined in Regulations section 301.7701-7). 
Special rules for par1net'Sh~ Par1nelships 1hat conduct a trade OT 

business in the United Slates are generally requi'ed to pay a withholding 
tax on any foreign partnem' mare of income from such b\l$inesS. 

. RJT1Jler, In certain cases v.tJere a Form w-9 ha:s not been received, a 
· partnerShip Is rnquired to presl.ll18 that a partnec is a foretgll person, 

and pay the withholding 1ax. ~. if y(lll are a u.s. pemon that Is a 
· partller In a par!nen;hip ca1ducting a trade OF business in the United 

States, provide Form W-9 to the~ to establish your U.S. 
. status and avoid withholding on your snare ot partnership Income. 
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